

# 川渝两地人社部门联动发力 促进就业“双向奔赴”

□本报记者 李祥

为认真落实重庆市委、市政府关于成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”对口协同发展的安排部署,积极推动百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划落地落实,通过搭建企业、高校、学生等对接平台,不断拓宽高校毕业生等青年就业渠道,促进区域人才流动、高校毕业生高质量充分就业,近段时间以来,成渝双城加强了在人才交流和高校毕业生就业帮扶方面的合作,也促进了两地就业市场供需资源的有效对接。

## “就”在金秋·“职”面未来 63家企业提供近2000个岗位

近日,由重庆市九龙坡区人力资源和社会保障局、重庆市九龙坡区就业和人才中心联合成都市新都区就业服务管理局、西藏芒康县就业创业服务中心共同举办的“就”在金秋·“职”面未来——九龙坡区2024年重点企业及目标群体网络招聘会落下帷幕。

据了解,本次活动历时一个月,通过线上平台实现了求职者与企业岗位之间的精准匹配,有效打破了地域限制,为求职者和用人单位提供了全天候、跨地域的在线交流机会。

活动期间,共有来自重庆、成都新都区、西藏芒康县等地的63家企业积极参与,包括重庆双胞胎饲料有限公司、重庆新思达企业管理有限公司、成都欧菱电气有限公司、成都众德实业有限公司等,提供了涵盖教务管理、法务专员、TMK专员、新都联通社区经理等多个行业领域的1700余个优质岗位。这些岗位不仅满足了不同层次求职者的就业需求,也为企业的发展注入了新的活力。

据统计,活动期间,网络点击量达到了418769次,收到简历投递700余份,充分展示了活动的影响力和吸引力。众多求职者通过网络平台浏览招聘信息,了解企业文化和岗位要求,积极寻求适合自己的职业发展机会。

“本次网络招聘会的成功举办,不仅为求职者和企业搭建了一个高效便捷的线上交流平台,也进一步推动了就业服务的创新与发展。”九龙坡区人力资源和社会保障局相关负责人表示,未来,九龙坡区将继续加强与其它地区的合作与交流,共同推动就业市场的繁荣与发展,为更多求职者提供优质的就业机会,为企业输送更多优秀人才。

## 大渡口区·成华区联合招聘 为高校毕业生提供岗位超1600个

近日,由重庆市大渡口区人力资源和社会保障局与四川省成都市成华区人力资源和社会保障局携手举办的“双城联动·就在金秋——2024年大渡口区·成华区联合招聘高校毕业生秋季网络招聘会”落下帷幕。

据了解,本次网络招聘会历时15天,邀请了成渝两地80余家企业参与,为求职者提供产品研发、社区服务、机场客服等各类岗位1600余个。岗位涉及生产制造、现代服务、生物医疗等多

个行业领域,平均薪资5000元-8000元,满足不同层次求职者的需求。

值得一提的是,为方便两地群众,本次招聘会突破地域限制,采取线上方式开展,求职者只需扫描活动二维码即可进入招聘专区寻找心仪工作。据统计,活动共吸引335260人次参与,线上简历投递量602份。

据悉,本次网络招聘会作为高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务系列活动的组成部分,是大渡口区“义渡就业列车”继2024年“百万人才兴重庆”走进成都高校引才以来,两地携手开展的又一次人才交流活动。接下来,大渡口区人力资源和社会保障局将继续聚焦重点产业发展,加速推进“义渡就业列车”品牌建设,以成渝地区双城经济圈建设为契机,多措并举加强产业人力资源交流储备,赋能地区发展。

## 智汇锦江·贤荟巫溪 49家企业现场送岗763个

近日,“才聚渝中·智汇锦江·贤荟巫溪”2025届高校毕业生校园招聘活动——走进四川大学活动在四川大学望江校区举行。

“我从大四开始就一直关注川渝两地的就业岗位,今天这场招聘会很给力,既涵盖了两地的岗位,岗位质量、薪资水平也很高,我已跟渝中区的一家单位初步达成了意向。”四川大学软件工程专业的毕业生李浩然说。

“这次的招聘活动为企业和毕业生之间搭建了沟通的桥梁,短短两个小时我们就收到近百份简历,学生们求职意向很高,专业匹配度也很好。”中冶赛迪集团有限公司的招聘负责人王先生说。

本次活动由重庆市人力资源和社会保障局、四川大学指导,重庆市渝中区人力资源和社会保障局、重庆市巫溪县人力资源和社会保障局、成都市锦江区人力资源和社会保障局、四川大学就业指导中心主办,重庆市渝中区就业和人才中心、重庆市巫溪县就业和人才事务中心承办。活动以“逐梦新重庆·圆梦新未来”为主题,聚焦高校毕业生求职关切,邀请成渝两地49家企业现场送岗763个,涉及智能制造、信息技术、金融服务、文化创意等多个领域,吸引800余人次现场求职,现场重庆企业收到简历231份,现场达成初步就业意向247人。

招聘会现场,求职者穿梭于各个招聘展位间,仔细浏览每个单位的招聘信息并详细询问岗位的具体要求、工作内容、薪资待遇以及发展前景等问题。各招聘单位纷纷亮出优势与特色岗位,积极发放宣传资料,现场答疑。

## 看风采少年掀艺术风潮 成都市龙泉驿区“驿动星少年” 风采展演选拔赛火热推进

□本报记者 胡斌文 / 图



近日,由成都市龙泉驿区文化广电体育和旅游局、成都市龙泉驿区教育局主办,龙泉驿区文化馆承办的2024年龙泉驿区“驿动星少年”风采展演活动正火热推进。三个赛区、四个艺术门类同步推进,全面覆盖龙泉驿城区及景区,掀起一场艺术风潮。

此次活动以线上报名的方式广泛吸纳辖区内艺术体育培训机构参与,旨在推动艺培行业良性发展,促进文化旅游深度融合,激发行业活力。活动一经推出,便吸引了近2000名选手踊跃参与。

在龙泉驿吾悦广场,舞蹈(个人)组、舞蹈(团体)组的选拔赛激情上演。众多选手以精湛的舞技、饱满的热情投入比赛,充分展现了青春的活力与风采。现场气氛热烈,选手们的精彩表现吸引了大量观众驻足观看,成为城区商业中心一道亮丽的风景线。

凤栖东山观景台,声乐组选

拔赛拉开帷幕。选手们的歌声在山间回荡,与自然美景相得益彰。他们用嘹亮的歌声表达对生活的热爱、对艺术的追求,为龙泉山增添了一抹灵动的艺术色彩。

洛带古镇,器乐(钢琴)组选拔赛有序进行。优雅的钢琴声在古镇中响起,与古镇的古朴氛围相互融合。选手们全神贯注地演奏,每一个音符都传递着对音乐的深刻理解和为古镇带来了一场优雅的艺术盛宴。

经过选拔赛的角逐,68组选手进入复赛,他们将在后续比赛中继续绽放光彩。此次活动不仅是一场才艺的较量,更是龙泉驿区推动文化旅游深度融合、激发艺术体育培训行业活力的有力举措。通过才艺展演等多种形式的艺术竞赛活动,为各艺体培训机构提供了展示教学成果、交流教学经验的平台,以良性竞争促使机构不断提升教学质量和服务水平。

## 德阳市旌阳区： 做好科学教育加法 点亮孩子的科创梦

□杨岚 本报记者 李鹏飞文 / 图



“这次活动很有意义,在专家讲座中汲取科学知识,在体验制作中培养创新能力。”近日,由四川省德阳市旌阳区老科协组织的以“北斗时空智能创新智慧生活”为主题的青少年科技实践教育活动在德阳市旌阳区涪江路小学举行。

据悉,此次活动旨在通过一系列专家讲座和科学体验制作活动,有效普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,进一步激发孩子们对科学的兴趣和热情,培养创新思维和实践能力,点亮孩子们的科创梦。

据了解,此次活动由旌阳区科学技术协会、旌阳区教育和体育局指导,旌阳区老科学技术工作者协会主办,旌阳区涪江路小学校承办,江伟名师工作室协办。

“科技活动进校园,点亮孩子科创梦。”活动当天,在涪江路小学校科创室,四场专家讲座干货满满,精彩纷呈。德阳市骨干教师袁明霞以《创新从我开始 争当小小发明家》为题,开启了首场讲座。董欢老师主讲的《智能机器人和智能飞行器》,深入剖析了北斗系统在智能飞行器和智能机器人领域的应用前景,让孩子们对北斗技术的神奇魅力有了更直观的认识。德阳中学杨琼老师以《5G+北斗智慧农业》为题,分享了5G技术和北斗系统在智慧农业中的应用,展示了科技如何助力现代

农业的发展,引发了孩子们对未来农业科技的无限遐想。特级教师、中国创新名师王善云主讲的《北斗时空智能创新智慧生活》,全面阐述了北斗时空智能技术在创新智慧生活中的重要作用。

“在讲座现场,学生们被专家深入浅出的讲解深深吸引,专家与孩子们积极互动。”现场观摩讲座的涪江路小学科学教师王浩宇说,“孩子们那专注的神情仿佛在诉说着他们对未来的憧憬,对探索未知科技领域的无限向往。”

除专家讲座外,以“北斗时空智能、北斗精准定位导航世界”为主题的青少年科学体验制作活动,更是让孩子们兴奋不已。在指导老师的带领下,孩子们积极参与作品制作、作品验证、作品展示等环节。

“通过体验制作,加深了孩子们对北斗技术的理解,锻炼了动手能力和团队协作能力。”评委袁明霞以《创新从我开始 争当小小发明家》为题,开启了首场讲座。董欢老师主讲的《智能机器人和智能飞行器》,深入剖析了北斗系统在智能飞行器和智能机器人领域的应用前景,让孩子们对北斗技术的神奇魅力有了更直观的认识。德阳中学杨琼老师以《5G+北斗智慧农业》为题,分享了5G技术和北斗系统在智慧农业中的应用,展示了科技如何助力现代

涪江路小学校长周晓莉表示,此次活动不仅为孩子们打开了科普“新视界”,更让科创的种子在孩子们心中生根发芽。今后,学校将继续邀请更多专家学者走进校园,与学生们面对面交流,分享科学前沿动态,为孩子们科创赋能,以提升科学素养、激发创新活力。

## 广元市昭化区： 秋季校园招聘会 助力高校毕业生“职”引未来

□杨黎明 胡银 本报记者 魏彪文 / 图



近日,四川省广元市昭化区人力资源和社会保障局与川北幼儿师范高等专科学校联合举办的2025届高校毕业生校园招聘会热闹非凡。

招聘会现场,100余家市内外用人单位携4300余个优质岗位闪亮登场,客户经理、幼儿教师、电商运营等丰富多样的职位令人目不暇接。其中,昭化区的45家用人单位更是提供了1800余个岗位。

现场人头攒动,气氛热烈。毕业生们身着正装,手持精心准备的简历,穿梭在各个展位之间,积极与用人单位沟通交流。他们眼神中充满期待,脸上洋溢着对未来的憧憬。

为了更好地服务毕业生,招聘会现场还设立了求职服务和就业创

业政策宣传区。工作人员耐心地给毕业生们解读政策、提供就业指导,让他们在求职路上更加从容自信。

据统计,本次招聘活动吸引了全市各大高校、职中2025届毕业生近5000人参加。现场求职登记2000余人,初步达成就业意向1350余人。同步开展的“直播带岗”活动也备受关注,累计吸引3.6万人次收看。

接下来,昭化区人力资源和社会保障局将结合重点企业用工需求,携更多优质岗位前往四川师范大学等高校开展大型招聘活动,为用人单位和高校毕业生搭建更广阔的平台,助力高校毕业生高质量充分就业,为辖区经济高质量发展注入更多活力。

## 适龄女生免费接种 HPV疫苗进校园

近日,重庆市沙坪坝区的重庆市天星桥中学,天星桥社区卫生服务中心的医护人员正在为初二女同学接种HPV疫苗。

据悉,重庆2022年开始启动适龄女生HPV疫苗接种补助项目,2023年9月,首次将九价HPV疫苗纳入补贴范围。按照“知情同意、自主选择、自愿接种”原则,对目标人群完成国产二价(馨可宁)HPV疫苗可实现疫苗全免费(两剂);选择其他疫苗的,按照相关标准给予一定补助。补助后的疫苗费差额部分和疫苗接种服务费(20元/剂)由受种者家长(监护人)自付。不接种疫苗的,不予补助。 特约记者 孙凯芳 摄

